
 

 
Protokoll zur 3. Elternbeiratssitzung 2018/2020 
 
 
Datum: 11.04.2019 
Beginn / Ende: 19:30 Uhr / 21.50 Uhr 
Ort: Röntgen-Gymnasium, Cafeteria 
Anlass: Elternbeiratssitzung 
 
Teilnehmerkreis: Direktorat: Herr Schmidt 
 
 Elternbeirat; Damen und Herren Andrès, Artz, Beschorner, 

Hellbach, Kaupp, Leonhardt-Kuschner,Tegtmeier, 
 Entschuldigt: Weihrauch, Oechsner,Nagel, Burek 
 

 
TAGESORDNUNG 
 
TOP  THEMA 
1  Genehmigung der Tagesordnung 
 
Einstimmig genehmigt, 
 
2  Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
 
Einstimmig genehmigt 
 
3  Bericht der Schulleitung 
 

 
Was gibt es Neues? 
Begrüßung des Elternbeirats und ein Danke für die Unterstützung beim Ausschank 
der Getränke beim Frühlingskonzert. 

Es gab eine 2. Führung für  Interessierte Eltern und Kinder der 4. Klasse die sich das 
RGW gerne ein zweites Mal anschauen wollten, oder an dem Abend verhindert 
waren. Ein Vater fragte, wie das RGW als Schule auf das Thema „Friday for 
Future“ reagiere. Es wurden Verweise inzwischen einzeln verteilt, um mit den 
Schülern ins Gespräch zu kommen. Klasse 7 bis 10 waren streiken. Die Gymnasien 
einigten sich auf gleiche Handhabung mit dem Thema. 
Die Presse hat gerade weniger Interesse an diesen Freitagen, mehr an Dirk 
Nowitzki .Ehemalige Lehrer stehen zum Interview der DPA  zur Verfügung. D. 
Nowitzki soll ans RGW  eingeladen werden. Herr Merz hat zwei Originaltrikots von 
ihm. Eines soll er evtl.  geschenkt bekommen, das zweite könnte versteigert werden 
für einen guten Zweck, evtl. für seine Stiftung oder für die Schule (Sporthalle, Bälle 
usw.) 

OB Herr Schuchardt war zu Besuch. Die Geräte am Sanderrasen sind genehmigt 
worden. Er würde gerne immer wieder mal vorbeikommen. Es waren gute 
Gespräche. Er  ist unseren Anliegen sehr offen gegenüber. 

Röntgenbilder:  
Dr. Schuster war sehr gut besucht. Dies soll weiterbetrieben werden, muss aber noch 
überarbeitet werden. Herr Schmitt würde gerne vermehrt die Schüler ansprechen. 
Diese können am Abend allerdings nicht. Daher würde er gerne noch etwas im 
Konzept verändert werden. Dies muss mit dem Förderverein allerdings abgeklärt 
werden. 



OGS 
 es gab in der Vergangenheit mehrere Elternbeschwerden was das Essen angeht. Es 
wäre wenig abwechslungsreich und schmackhaft. Caterer soll gewechselt 
werden,der Vertrag wurde bereits gekündigt. Es sei der Caterer vom Wirsberg  im 
Gespräch,  dies wird noch abgeklärt ob das so möglich ist. Oder evtl das 
Studentenwerk, erweiterte Schulleitung kümmert sich zügig. Die OGS wird vom Land 
und der Regierung finanziert, ein Essenszuschuss ist inklusive. So bleibt der Betrag 
für die Eltern gering. 
 
Personalstand 
entfernt 
 
Zweigwahl:  
6. Klasse fast Gleichstand Französisch – Latein 
Ab 8. Klasse Mittelstufe plus, 1 Regelklasse (5 Schüler Latein)  und 3 Mittelstufe 
PLUS-Klassen 
Spanisch spät beginnend, 12 Schüler, E-Klasse Anmeldungen sind  noch nicht 
inbegriffen 

Was passiert mit den G8 Schülern, wenn sie durchfallen?  
Was passiert mit den Mittelstufe PLUS-Schülern wenn sie durchfallen? Es werden 
aktuell Lösungen dafür gesucht. 

Baumaßnahmen: es geht in riesigen Schritten voran. Es gibt komplett neues 
Inventar im Musiksaal. Böden fehlen noch. Neues Tafelsystem im Raum 06, 
Smartboard der neusten Generation. Eine Führung für den Elternbeirat wird 
angeboten, sollte Interesse bestehen. 
Die Stadt soll diesbezüglich noch eingeladen werden, weil  sie sich auf bestimmte 
Modelle für alle Schulen festlegen wollen. Stadt legt aber Wert darauf die Ausstattung 
der Schule anzupassen. Wifi- Ausstattung ist im RGW gut möglich.  
Oberen Toiletten sind zum neuen Schuljahr fertig, Herr Schuchardt war wohl auch 
begeistert. 
Toiletten werden weiterhin saniert. 

Pädagogische Spiele: 
Dr. Bulllenheimer ein Schülervater aus Ebern, den Hr. Schmitt aus seiner Zeit  von 
dort kennt, Hat eine Firma die pädagogische Erlebnis- und Bauspiele für Gruppen 
anbietet. Die Firma heißt Mainconnect. Herr Schmitt würde gerne etwas 
diesbezüglich ermöglichen. Die Spiele  kosten pro ca 209 Euro inkl. Fahrtkosten 300 
Euro für einen Nachmittag. Im Rahmen mit sozialen Lernen, wären diese sehr 
sinnvoll.  Nähere Informationen unter www. Mainconnect.de 
Evtl. könnte dies vom Elternbeirat und Förderverein finanziert werden. Leider 
könnten nur ca. 30 Schüler  an einem Spiel teilnehmen. 

Die Oskar Karl Forster Stiftung wird dieses Jahr weniger Geld ausschütten. Das 
Geld wird in Zukunft nur noch direkt an die Schüler überwiesen. Die neusten 
aktuellen Informationen werden uns zugetragen. 

Urkunde für Soziales Engagement soll dieses Jahr überreicht werden. 

Büchergutscheine vom Neuen Weg für die Klassenbesten übernimmt der 
Förderverein. 

Der Lehrplan PLUS i 
ist für die Klassen 7 – 10 jetzt veröffentlich, kann bei der Seite des ISB nachgelesen 
werden. Die Oberstufe wird verändert werden, in wie weit ist allerdings noch nicht 
herausgegeben. Es wird evtl. Vertiefungsfächer geben, keine Leistungskurse mehr. 
Voraussichtlich wird im nächsten Jahr die Oberstufe klar sein für das G9. 



Die Bücher sind noch nicht alle für G9 geeignet, wurde in der Leiterkonferenz 
angesprochen. Herr Schmitt wird es den Fachlehrern weitergeben. (v. a. in Latein) 

Beitrag für den Jahresbericht  
vom Elternbeirat wird bis Ende Mai erwartet. 

Abiturprüfung beginnt Ende April. Abiturrede der Elternbeiräte bei der Abschlussfeier 
wird am 28.6 im Rahmen der Abi-Feier gehalten. 

Sommerfest ist am 25. Juli. Wir benötigen Sonnenschirme für das Sommerfest.  
Aufruf an alle: Bitte umhören woher wir welche bekommen könnten! 

Gerne auch, dass der Pausenhof damit im Sommer beschattet werden kann. Evtl. 
möchte RGW 2 kaufen und 2 könnte der Elternbeirat übernehmen oder ähnlich. 

 
4  Termin für die nächste EB-Sitzung 
 

Donnerstag 6. Juni um 19.30 Uhr in der Cafeteria. 

 

 
5  Aktueller Kassenbericht 
Wurde entfernt 
 
6  Anfragen auf Zuschüsse 
Wurde entfernt 
 
7  Bericht aus der ArGe 
 

 Lange Diskussion über die Razzia am Hafen hinter dem Kulturspeicher. Hierüber 
kann man  auf der Wuerzburg.de Seite unter Rathaus 
Bürgerinformation, Sitzungskalender, Stadtratssitzung vom 11.04. 
nachzulesen 
Fraktionsvorsitzende der Grünen hat nächste Woche ebenfalls ein 
Gespräch mit dem Polizeipräsidenten. 

Fridays for Future: die  Gymnasialdirektoren von Würzburg haben sich geeinigt, wie 
sie reagieren. Sie haben sich abgestimmt.  Um die Schulleiter zu entlasten, hat eine 
Schule in Karlstadt die Schulleiter von der Aufsichtspflicht befreit. Fraglich ist, ob das 
rechtlich in Ordnung ist.  
Es gibt 500 neue Lehrerstellen für 6000 Schulen. 
LEV-Sitzung: Ministerrede war nicht sehr ergiebig. 
Uni Erlangen bildet aus für Islamunterricht auf Deutsch. 
Anträge wurden gestellt, dass der Schwimmunterricht gewährleistet wird, dies ging 
durch. 
Alle Anträge sind einsehbar. 
Schlüsselqualifikationen wurden angesprochen, was sollten Schulabgänger wissen? 
Vorträge können angeboten werden im Rahmen der P-Seminare? Es soll angefragt 
werden, ob die Oberstufe Interesse an solchen Veranstaltungen hat. Informationen 
zum Studium, welche Kompetenzen braucht es? 
Jürgen Kempf, Leiter der ArGe würde sich bereit erklären, dieses zu vermitteln. 
LEV-Sitzung soll im Grünewald-Gym stattfinden oder aber in Karlstadt Im 
Frühjahr  nächsten Jahres 

 

 

8  Nachbesprechung Frühlingskonzert 
 



Wurde teilweise entfernt. 
 
Fazit: nächstes Jahr sollten weniger Getränke bestellt werden, evtl. Kleinigkeiten 
zum Knabbern, dies muss aber mit dem Schalom abgesprochen wird. Weitere 
Perfektionierung wird angestrebt. Evtl. dritter Verkaufsstand. 

 
 
9   Projekt „Respekt und Solidarität 
 
Wir haben versäumt einen Elternbrief zu erstellen.  Wir sollten noch einmal darauf 
hinweisen,  wie die Diskussion im Elternhaus angeregt werden kann?  Die Punkte die 
die Eltern betreffen, sollten noch einmal im Elternportal genannt werden, um noch 
einmal daran zu erinnern. F. Tegtmeier möchte noch einmal etwas verfassen, was 
dann in das Elternportal kommen soll. Beim Klassenelternsprechertreffen noch 
einmal ansprechen und daran erinnern.  
Einladung sollte zeitnah verschickt werden. (A. Nagel) 

 
10 Verschiedenes 
 
Fachschaftstreffen und Personalrat: Vorschlag 3. Juli 19.30 
 
Stehtische wären gut, das war beim letzten Mal deutlich.  
F. Tegtmeier besorgt Stehtische, Hussen dazu kommen von C. Kaupp. 
 

Input für Abitur-Rede am Abschlussball:  Vorschläge sind gerne erwünscht und 
werden dankend entgegen genommen. 

  

 

 

 
             
 
  
 
 
 
 
 
 

 

 


